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§ 30 KFKS 2020/94 7 

Motion – Nackas Naturskola 2.0 
Motion den 12 oktober 2020 av Lina Olsson mfl. (NL) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande. 
 
Kommunfullmäktige avslår motionens förslag om att starta upp Naturskolan igen. 
Motionen är med detta färdigbehandlad. 

Ärende 
Den 13 januari 2020 (§ 10) beslutade kommunstyrelsen att avveckla Naturskolan i 
Velamsund. Kommunstyrelsen gav samtidigt produktionsdirektören för Välfärd skola i 
uppdrag att ta fram förslag på en mobil naturskola vars verksamhet baseras på de 
kommunala och fristående skolornas efterfrågan och intresse. 
Mot bakgrund av detta beslut har motionärerna inkommit med en motion om att igen 
starta upp Naturskolans verksamhet. I motionen föreslås även att Naturskolan ska ett 
utökat mandat att undervisa elever i klimatfrågan, att verksamheten ska vara kostnadsfri för 
skolorna samt att kostnaden och om lokalisering för verksamheten ska utredas. 
I Välfärd skolas utredning kring en mobil naturskola framkommer att intresset är mycket 
låg bland skolledare för en naturskola i alternativ form. Även i utredningen som gjordes i 
samband med förslag om avveckling av Naturskolan framkom att efterfrågan är låg då 
endast cirka 14 % av Välfärd skolas barn och elever besökte Naturskolan och att behovet i 
större utsträckning tillgodoses i skolorna inom ramen för ordinarie verksamhet. 
I utredning av en motion med förslag om att Naturskolan ska drivas av Välfärd 
samhällsservice har verksamheten sett över möjligheten för ett övertagande eller 
partnerskap. Bedömningen från Välfärd samhällsservice är att produktionsområdet inte har 
möjlighet att utveckla och driva naturskolan med god kvalitet och ekonomi utifrån rådande 
förutsättningar. 
Den sammantagna bedömningen är därför att det inte varken finns kapacitet eller 
incitament att driva Naturskolan vidare och att motionens förslag bör avslås. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens verksamhetsutskott den 9 februari 2021, §9 
Tjänsteskrivelse från Välfärd skola, daterad den 14 januari 2021 
Bilaga Motion - Nackas Naturskola 2.0 (NL) 

Yrkanden 
Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Khashayar 
Farmanbar (S), Sidney Holm (MP), Tomas Ottosson (V) och Esa Örmä (SD). 
Gunilla Grudevall Steen (L) yrkade bifall till verksamhetsutskottets förslag.  
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med 
verksamhetsutskottets förslag.  

Reservationer 
Mikael Carlsson reserverade sig för Nackalistan och angav följande. 
”Vad kan en Naturskola vara bra för? För de många barn, ungdomar och pedagoger som 
dels behöver komma ut i naturen på ett väl valt ställe, dels behöver fylla på sina praktiska 
och teoretiska kunskaper om naturen. Att förstå vad som påverkar vårt klimat, hur den 
ekologiska balansen kan upprätthållas och hur vi alla kan bidra till en mer hållbar värld är 
frågor som nu är mer aktuella än de någonsin varit. Därför vill vi att kommunen startar upp 
och driver den uppskattade Naturskoleverksamheten men i en annan form än tidigare. I 
samband med att motionen kom upp så frågade Nackalistan flera seriösa företag med 
intresse för miljöfrågor om de skulle vara intresserade av att bidra ekonomiskt till 
finansiering av verksamheten och fick mycket positiva svar. Ingen av företagen hade 
tidigare fått frågan från kommunen och tyckte det var konstigt. Vi kastar gärna över denna 
boll till kommunen och ser om det utifrån det perspektivet kunde startas en 
projektverksamhet med denna motion som bakgrund. Det kan väl inte vara så att man har 
stängt dörren helt för en sådan verksamhet och låter prestige gå före miljöperspektiv?" 

Protokollsanteckningar 
Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
”Naturskolan behövs idag mer än någonsin, ändå lade den styrande Alliansen ner den efter 
30 år i kommunen. Nu drygt 30 år senare är det viktigare än någonsin att alla förstår hur vi 
påverkar klimat och miljö och varför ett hållbart samhälle är så viktigt. Jordens 
medeltemperatur stiger och utarmningen av den biologiska mångfalden accelererar. Om vi 
ska undvika en katastrof måste vi skapa ett hållbart samhälle nu. Naturskolans verksamhet 
består till största delen av att ta emot barn- och ungdomsgrupper för olika teman kring 
natur, miljö, klimat och hållbar utveckling. Eftersom det är svårt att lära gamla hundar att 
sitta är det extra viktigt att utbilda den yngre generationen om hur vi kan leva hållbart. 
Miljöpartiet vill starta upp Naturskolans verksamhet på nytt och avsatte även pengar till 
detta i vår budget inom ramen för välfärdsamhällsservice.” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet. 
”Vänsterpartiet har i hela processen av nedläggningen av Naturskolan varit emot 
nedläggningen i dessa tider av klimatnödläge. Naturskolan med Nackalistans förslag på 
utökat uppdrag till naturskolan 2.0 om klimatundervisning är helt rätt. Finns inte lokalen i 
Velamsund tillgänglig längre, borde den förläggas mer centralt i kommunen.” 
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Esa Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraterna. 
”Sverigedemokraterna står kvar vid sin ståndpunkt om Naturskolan: att den är av stort 
värde för natur- och miljöutbildning, utöver att den är värdefull för folkbildning. 
Därför bör Naturskolan återskapas i sin förutvarande form, till nytta och glädje inte bara 
för skolbarn, som kostnadsfri kunskapskälla av smått unikt slag när det gäller natur och 
miljö.” 
 
Gunilla Grudevall Steen lät anteckna följande till protokollet för Liberalerna. 
”För oss Liberaler är miljö och hållbarhet viktiga ämnen inom skolan. Men att de måste 
bedrivas på ett visst sätt, här som Naturskola, anser vi inte är rätt väg att gå. Vi ska idag ha 
den kompetensen på alla våra grundskolor , våra lärare är välutbildade och kompetenta 
inom dessa områden.  
Vi liberaler anser att det är viktigt att eleverna har tillgång till detta ämne dagligen inom sin 
undervisning. 
Undervisningen ska inte vara beroende av enstaka utflykter till Naturskolan, utan bör gå 
som en röd tråd genom alla ämnen. Och detta tror vi görs bäst när lärarna samverkar i den 
dagliga undervisningen.” 
 
  


